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) ПЕРЕДПЛАТА

' на „Буковину" виносить
иа цілий рік 10 зр. — кр'

/ на чверть року 2 „ 50 „
і місячно . . . 1 „ — „

для заграниц! 20 рублів або ( 
40 франків.

\ Еооііпплл числа по 6 кр. / 
/ в б.-орі газет Л. Горовіца в 
) Чернівцям, ул. головна ч. 17. (

І0'

ВИХОДИТЬ: 
щодня кромі неділь і рус

им* сьвят.

Редакция і Адмінїстрация V 
„Буковини" находить ся в ( 
Чернівцях (ул. Петровича ( 
ч. 2), куда всі дописи адре- . 
сувати належить. — Бюро ? 
редакциї отворене щодня 
від 8. рано до 8. вечером

З міст і сїл.
(На вступ ґенїяльна поезия).

Schon allzu arg ist uns’re Lagę! 
Wir sind, o Vater, hart bedriickt! 
Und harren nur von Tag zu Tage, 
Wann Gott uns Hilfe schickt.
Wir sind in Wiinschen sehr bescheiden, 
Doch wird zu lang das Harren schon; 
Drum treten wir mit unseren Leiden 
Vor Deinen Hohen Thron.

Ce одна строФка з иоезиї, адресо
ваної до цісаря, а поміщеної в книжечці: 
Die ruthenische Massendeputation in Wien, 
яка сими днями появила ся у Львові.

Клясичний сей поет-Русин, котрий 
з дня на день жде на поміч Бога (як 
виходить з поезиї: против Поляків), та 
коли Бог не помагає, то відзиває ся о 
поміч до цісаря, бо Русинам вже спри- 
крило ся чекати!... Подумайте липі собі, 
що сей Русин, хоч in Wiinschen sehr be
scheiden, але жадає таки не мало: перше 
всього думає, що сам Господь повинен 
був взяти участь в минувших галицких 
виборах і то, розуміє ся, против Поля
ків, а коли се не стало ся, то вже-ж ні
хто иньший, лише конституцийний цісар 
повинен тепер приказати Полякам: „Си
діть тихо! нехай рускі опозиціоністи ста
нуть послами!“

КЛОПОТИ САВЧИХИ.
Оповідане 8 маломіского житя.

Написав 
ОСИП МАКОВЕЙ.

(Дальше.)

А був Зіркатий варт — так аби не по
милити ея — як на доброго купця яких сто 
риньских, може без двох, трьох, але таки варт 
був. І як то погана людска натура у всіх, так 
і в Савки зараз десь по сьвятім Спасі де не 
взяла ся погана думка, аби Зіркатому смерть 
вробити і ті гроші ва него взяти. Прийшов до 
хліва, обмацав Зіркатого з одного і другого 
боку, вдарив его немилосерно по рилі, коли 
той шукав чогось в руках, і вернувшись до 
хати, каже до жінки :

— Зіркатого треба би вже різати; вже 
більше не потовстів.

Як то почув Михась, що був у хаті і 
щось читав, бо мама кавала, — кинув книжку, 
припав до тата і ну его просити:

— Не ріжте ще, тату, Зіркатого ; він мій;
■ай ще годує ся.

— А чо буде дармо їсти ? — так батько 
на то.

— Та він уже й так мало що їсть — 
відповідає син — а ми его в осени варіжемо 
і я еобі кожушок справлю.

А Савчиха, дуже тепер до сина прихиль
на, обстала ва Михасем і каже:

— Та най там ще в хліві лежить; тілько

Ґенїяльний єсть сей поет через те, 
що коротко виповів усю льоґіку Руси
нів, усі чутя і бажаня їх. Не можемо 
втерпіти, щоби не познакомити коротко 
наших читателїв з сим ґенїяльпим тво
ром. Зміст поезиї cero нїмецко-руского 
поета такий:

„Батьку наш ’ Ми гнетені Русини, 
що не раз боронили престол, приходимо 
до тебе зі скаргою. Хто не знає нашого 
пожертвованя, хто не бачив, як ми про
ливали кров за цїсарский престол? Але 
часи змінили ся — і давнішні повстанцї- 
Поляки стали тепер верховодами, а ми 
стали невільниками. Що гірше, они без- 
личні, ще й очорнили нас перед троном. 
Гнетуть нас страшно.

Занадто тяжке вже наше положене! 
Надії на Бога не маємо, тому вдаємо ся 
до тебе, батьку наш і цісарю! Вислухай 
нас, дай нам наших послів (розуміє ся 
таких, яких посол Роь.апчук хоче). 0 
hilf uns, Vater, hilf den Kindern, die stets Dir 
waren treu! Ми готові до жертв, але возь
ми нас в опіку !

Не знаємо, хто автор сеї клясичної 
поезиї, тому на жаль не можемо нодати 
его славного імени до прилюдної ведо
мости. Але що ему ся поезия вдала ся, 
що він у ній схопив головні прикмети 
Русинів, що він через те заслужив собі

потіхи для Михася. Він тепер бідненький вчить 
ея... Най но ще...

— Як „най“ то „найи — відповів Савка 
і наостривши довгий ніж, вийшов в сіни, за
кликав паробка, вивів иньшу товсту безрогу 
в хліва, ввалив єї з ніг і вправною рукою за
топив відразу ніж у серце. Ніколи було без- 
розї і заквичати, як випадав. А Михась вибіг 
в мискою у еїни тай підставив єї на кров, що 
бухала з безроги. Иньша дитина може би Й 
не дивила ся на таке, а Михасеви байдуже, 
він до того звик. Упоравшись з тим, скочив 
до хліва, подивити ся на Зіркатого ; а Зірка
тий, видко, і не знав, з якої біди виратував 
єго Михась, запхав рило у солому і дрімав 
собі, як би нїчо. Подивив ся на него Михась, 
пожалував і вийшов.

Навкучила ся ему книжка, страх! як на
доїла ! Мама нічого не розумів, а все каже: 
„вчи ся і вчи ся !“ Дяків брат спокою ему не 
дав, щодня приходить. А вуйко Стороньский 
скличе нераз Михася і Андруся до купи тай 
випитує їх — ба се, ба те, а того ще не зна
ете, а се навчіть ся ! І вже за тою наукою ні 
на торг мама Михася не пускав, ні на улицю, 
■ігде. Одна ще тілько надія — на тата, що 
не пустить єго до Львова, тай він лишить ся 
дома. А маму то вже й переговорити годі. 
„Мусить — каже все татови — іти! Що ти, 
піяк, розумієш?11 Pas була й сварка ва Михася, 
тато був пяний тай трохи не вбив мами полі*-; 
ном. І все каже, що сина на чужі руки не 
пустить, у него дїтий не копиця, хліба не го
лодні, ровганяти їх з хати по сьвітї не годить 

на нерукотворний памятник, то види
ма річ.

Русин.... галицкий Русин — що се 
за чоловік? Він перодовсїм поет, пише 
як треба не лиш рускі але й пїмецкі е- 
лєГії та апострофи, в котрих гірко плаче. 
Відтак він певдоволений з предивного 
ладу в природі, що бувші повстанці, во
роги держави, стають з часом верховода
ми в державі. На єго думку, провин ді
дів і батьків не треба би Полякам забу
вати, так само як нам давних наших 
заслуг, за котрі нам в найдальші поко- 
лїня всьо належить ся...

Відтак Русин занимав прихильно ви
жидаюче становище... Жде на поміч від 
Бога і має навіть досить дикі претен- 
сиї до Вседержителя сьвіта, щоби він 
меньше любив Поляків як Русинів. Бог 
очивидно не робить ріжницї поміж По
ляками а Русинами, на всіх дивить ся 
ласкавими очима, у вибори не мішає ся, 
отже Русин жде і жде, поки ему не 
вкучить ся. Стане нетерпеливий і вдає 
ся до другої інстанциї — до цісаря. Ціл
ком так як наш селянин в процесах. . . 
Коли цісар не порадить, то вже як зна
ємо з Патъксвщини, Русинови нігде виходу 
нема. Гинь, душе християньска, ні за 
нюх табаки! Клади ся у домовину і ка

ся, най дома роблять. — Жінка от-от буде ма
ти поміч з Геленки, а ему ніким буде колись 
виручити ся, за всім сам ходи тай ходи !

Все те Михась чув нераз і не два, і до
бре розумів, що батько за ним, а мама про
тив него. І хоч мама тепер підчас вакаций 
дозирала єго ще більше, як иньшими часами, 
справила ему навіть ковнїрики до сорочки, я- 
ких перше ніколи не носив, і червону красну 
краватку, а вбирала ся справляти нове убране, 
черевики і нові сорочки, щоби мав у Львові 
цілу виправу, все-ж він чув якийсь жаль до 
мами, а тато був ему милїйший.

Раз мами не було, а тато прийшов 
трохи підпитий до дому ; прийшов тай став 
собі над Михасем. А Михась щось писав. Сто- 
яв-стояв так Савка 8 добру хвилю, а потім як 
возьме Михася в обійми і ну єго цілувати, 
жалібними голосами примовляти — а сльози 
ему аж на вуса капають. Михась то бачить 
тай собі в плач. А Геленка собі і Стасьо собі 
і найменчий синок также — так всі розреві- 
ли ся, що Господи! Здавало би ся : самі свої, 
то їм жаль за Михасем, нема дивоти, але-ж 
бо й стара слуга Ганка як зроеуміла, о що 
йде, і собі Фартухом дрібні сльози втирає. І 
їй жаль вробив ся, що панич леда день від’їде. 
Аж тут приходить на те все сама Савчиха в 
хату, дивить ся: чоловік Михася обнимав, в 
кишені цукорки виймив, дає синови, а сам 
тілько хлипав. І діти також. Подивила ся Сав- 
чиха, зрозуміла все, прискочила до Михася, 
зняла єго з колін тата та ще й крикнула : „Чо 
мені дитину розпускаєш ? Най учить ся ! аа-



жи собі сыгівати44 Вічная память!“ Инь- 
ших інстанций для Русина уже нема!

Русин такий скромний, що собі анї 
троха не вірить, себе анї троха не ці
нить. Не змилує ся Господь і не пере
веде виборів в користь п. Романчука, то 
п. Романчук і всі его прихильники не 
мають надії па себе, не жадають нічого 
від своїх і всю вину неудачі спихають на 
других. Всі ті знані прикмети паші по
тверджує як найліпше згадана поезия.

Та нїмецка брошура, з котрої ми 
сю ноезию взяли до поясненя, безпечно 
вияснить чужинцям богато дечого не
нормального в Галичині, але що она за
разом і нам перед „сьвітом44 стане за 
сьвідоцтво убожества — се також біль
ше, як певна річ !

Чернівці, дня 6. лютого 1896. р.

Іменована. На послїднім васїданю черно- 
вецкої ради міекої іменовано інжинєра Людви
ка Веста над’інжинером, а будівничого ад'юн
кта Моріца Біркенталя інжинвром при міскім 
уряді будівничім.

Перенесене. Нотар ІванТишецкий перене
сений 8 Старої Соли до Микулинцїв.

КОНКУРС розписаний на посаду учителя в 
Іпотештах в сучавскім повіті в рускою викла
деною мовою, а нїмецкою і волоокою мовою 
яко предмети. Речинець до 10-го марта с. р.

З бУКОВИНЬСКОГО СОЙМУ. В доповненю до 
вчерашного справозданя додаємо, які запомо
ги одержали черновецкі рускі товариства від 
сойму. Отже cero року без ніяких суп е- 
речок (таких як торік були) товариство 
„Народний Дім" одержало субвенцию в сумі 
300 зр., „Руска Бесіда" 200 зр., „Руска Шко
ла44 200 зр., а „Товариство руских женщин44 
400 ер., разом 1100 ер. Гілько-ж запомоги о- 
держали і волоскі товариства. Окріїи того ді
став наш земляк маляр-артист Микола Івасюк 
субвенцию 500 зр. для дальшого образована.— 
Слідуюче засіданє сойму відбуде ся дня 7-го 
с. м. На порядку дневнім стоїть між иньшим 
справозданє виділу краевого з его дїяльности 

раз професор до него прийде44. Сів Михась як 
туман за книжку, а Савка склонив голову на 
кожух, виложив ноги на „банкбетель44 тай гнеть 
заснув з великого горя. Втихомирила Савчиха 
розплакані діти, а сама пішла до стодоли ніби 
то ва половою для худоби і там як сіла на 
снопи, то сама 8 пів години плакала так жа- 
лістно, що Госйоди ! Дуже вона любила того 
Михася, як і всі діти свої.

Чим бливше надходив день від’їзду сина 
до Львова, тим Савка робив ся щораз більше 
мовчаливим: бодай про сина в жінкою не го
ворив. Ровмавляв він про него в иньшими 
людьми, міркував собі і сяк і так, і вимірку
вав, що раз : жінці не потрафить відрадити, а 
друге : може би й не треба відраджувати, дати 
Михася до виеших шкіл. От Гринченків син є 
^ксьондзом", а Заступи „адіюнкоми, ну, а хоч 
би тітки Стороньскої син буде вже від осени 
професором. Все то і для Фамілії красно і са
мій дитині не гірка година. Не буде потребу
вати мучити ся, по ярмарках їздити, в хлопа
ми сварити ся, — все що готовий гріш на 
декрет, то не то що зарібки. Раз в, другий 
раз нема.

І як отаке Савка виміркував, то вже спо
кійно придивляв ся заходам жінки коло випра
ви для Михася. А навіть сам вняв з цьвяха зі
псований старий „двиґарок* 1*, заніс до годинни
каря, дав направити, а по направі дарував его 
Михасеви. аби єго удобрухати, щоби не бояв 
ся їхати до Львова. На що єму, Савцї, буде без 

робок еїдак уже на він, грк rij и<> заплакала, 
що вже сльозам не було ьі сцніму ні розра
ди. Діти собі ь плач, Санка ті.іьі.і» очима клі
пає (ви’.ив \:і.е дещо), бабуся благословить 
внука, а нін усіх по руках цілує тай плаче 
гірко також . Вже паробок тріснув батогом і 
Савка примостив ся на нові, а мати ще став 
на сприхи колеса, та обгортає сина, аби не 
перестудив ся, каже чоловіковії пильнувати 
єго в ночи; а бабуся в глубокої кишені витя
гає дві шістки і дає ще Михасеви „на оріхи*.

— Ну, їдь уже рав! — приказує старий 
Чупский погоничеви нетерпеливо.

І погонич рушає. Віз викочує ся скоро • 
подвіря, на котрім остають ся заплакані жінки
і діти, мовчать якийсь час, а потім втихоми
рюють ся і входять до хати. Лише мати ди
вить ся ще в дороги довго ва відївджаючим 
BO8OM.

Савка закурив собі „вірджінаи і іде міс
том гордо. „Куди?44 — питають ся єго яна- 
йомі. — До Львова Михася везу — відповідає 
Савка. — „До шкіл?" — Аякже! — „Дай 
Боже щасливо !“ — Дай Боже; • дякую за до
бре слово.

А коні женуть скоро ; от уже й рогачку 
минають. Михась сидить заплаканий против 
батька, не знав, що в собою почати. Бере він, 
винимає яблоко в кишені, їсть тай якось і пла
кати забуває. Все ще тато єсть коло него, то 
єму здає ся так, як би дема був.

на поли шкільництва і буджет краевий на 
1896 р.

В справі еміґрациї оголосив др. О. Олевь- 
ків таке письмо : „З уваги на те, що множе
ство людий приїздить тут до мене, видаючи 
непотрібно гроші на подорож до Львова, по 
такі інФормациї, котрі знаходять ея виразно 
подані в моїй книжочцї ..О еміґрациї44, (в ко
трої ми подали були «міст в я. 7. Буковини] 
заявляю, що інФормаций в справах еміґраций- 
них уділяю тілько листовно. Увідомляю вара- 
вом всіх, що вільний переїзд до Бравилїї ціл
ковито і на все знесений, що емігрувати на 
ґрунт до Канади можуть лише ті, що мають 
на родину що найменьше 1000 (тисяч) зр., так 
що для біднїйших не остав нічого иньшого, 
як їхати на зарібки до Сполучених Держав 
поодиноким робучим людям; на то потреба о- 
коло 150 зр. на особу. Др. Иосиф Олеськів.

З РУСКИХ товариств. Новий виділ „Про- 
сьвіти“ уконституував ся в той спосіб, що 
заступником голови вибрано о. Ал. Торонь- 
ского, директором канцеляриї д-ра К. Левиц
кого, редакторові видавництв дир. о Борков
ского, касиером о. Темницкого, контрольором 
Петра Огоновского, економом А. Дольницкого, 
бібліотекарем К. Паньківского, секретарем ака
демика В. Гнатюка, референтом для філій і 
читалень Гр. Врецьону. — Виділ „Народної 
Ради1,4 уконституував ся, вибравши заступником 
голови В. Нагірного, секретарем д pa М. Ла- 
годиньского а касиером о. Ол. Стефановича.

В Лубнї (Leoben) в Стириї заложили ру
скі студенти, слухачі тамошної гірничої акаде
мії, окреме руске товариство „Чорногора44. Го
ловою єсть Петро Лисенецкий, справником 
Орест Авдикович.

Коломийскі руско-народні товариства при
готовляють на 1. марта с. р. концерт в честь 
Шевченка.

Віче радикалів має відбути ся дня 19-го 
с. м. в Устриках* нивших, добромишлоского 
повіту, в гостинницї Володимира Петровского.

Електричне осьвітленє в Чернівцях буде 
сеї неділі вже цілком певно заведене. В субо
ту дають в театрі штуку „Мікадо44, і того ве
чера буде театр перший раз електрично осьві- 
тлений. Також музичне товариство зробило 
вже з закладом електричним умову і можна 
надїати ся, що ще cero року відбудуть ея ве
черки при електричнім осьвітленю.

Новий статут міста Львова, ухвалений вже 
радою міскою і галицким сонмом, вернув з мі
ністерства неполагоджений, бо в статуті не є 

потреби висіти „дзиґароки на стіні, коли сам 
має новий, а дитині можна втіху зробити ?

Михась, хоч і як рад двиґаркови, почув 
ся нараз безпомічним, побачив, що ему викру
ту нема. Перед від’їздом то він що вийшов 
на місто, то зараз вертав, смутний-смутний, 
аж Савчисї жаль було дивити ся на дитину ; 
що загляне у хлїв до Зіркатого, внов вийде не
веселий. І не можна єму ніякої радоньки дати, 
так дитина зажурила ся. Бачить то Савчиха 
і потайки сльози втирає, але перед хлопцем 
та перед чоловіком жалю не показує, аби й їм 
жалю не завдавати.

На нараді у старих Чу неких рішили всі, 
щоби сам Савка відвів сина до Львова; все 
він у Львові борше визнає ся, він там уже бу
валий, а Микола Стороньский що треба то 
покаже, як і куди. Що чоловік то не баба ; 
баба собі ради у Львові не дасть; ще загубить 
ся з дитиною, або еї хто обкраде, так як обі
крали раз Дутчиху. А до того Савка, мав ще 
й інтерес до львівских різників, то єму і на 
ручно. Дутчиха мала вибрати ся до „колбі" на 
другий день раводі із Стороньским, бо ще Ан- 
друсеви сорочок не випрасувала і швець че
ревиків не вробив на час — то припізнила ся 
троха.

Сонце що йно пішло в полудня, як Сав
чиха виправляла свого сина до Львова. Отак 
ще, доки віз з кіньми стояв на підвірю, то ще 
мати держала ся, не плакала. Та як побачила, 
що мама, стара Чупска, обтирає сльози, а па- 

докладно зазначена роля і Функция делегатів. 
Отже статут мусить ще раз прийти до ради 
міекої і сойму, а опісля піде знов до міні
стерства.

Гарний приклад нашим селянам дало село 
Залуче над Череміпом, снятиньского повіту. Там 
відбуло ся недавно громадске віче, на котрім бу
ло 400 господарів. Селянин Роман Кузенко по
рядив засновати громадский шппхлїр (гамбар), 
до котрого пристало зараз 86 членів, а сї вибра
ли до управи ішіухлїря 4 господарів. Рішено та
кож заложити в селі християиьску крамницю, і 
сю гадку переведено вже в діло. До шппхлїра 
позсипали вже членп 251/з корцїв збіжа і будуть 
селянам в погребі позичати за малий процент. На 
вічу піднесено гадку завязати касу позичкову, 
котру певно також заложатъ. — Друга знов гро
мада, Іспас коло Коломиї закупила від тамошно- 
го властителя більшої посїлости Н. Аґопсовича 
і нивших 1200 морґів домінїкальної землі зусїми 
правами. Нові властителї-селяни розібрали старий 
двір, що розиадав ся і рішили побудувати на тім 
самім місци новий під назвою „Народний Дім." 
В т й цїли купують вже від камери материал. Бу
де то більший будинок, в котрім найдуть помі
щене : громадска канцелярия, крамниця, читаль
ня, саля для громадских зборів і для забав для 
молодежи в дни, коли вільно танцювати, ио ве
чірнії. Буде там приміщений також громадский 
шіінхлїр. Всі ті порядки завдячує громада Іспас 
тверезості!, котра вже в д довшого часу там за
вела ся.

Підземні ДРОТИ. Електричний трамвай у 
Львові, котрий доси послугує ся протоками, 
що йдуть понад улицями міста, одержить вко- 
ротцї проводи підземні. З уваги на естетичний 
вигляд улиць, а заразом з уваги на конфлікти 
з телефонами і телеграфом, буде усунене дро
тяної еїти в повітрю дуже пожаданою зміною 
для столиці Галичини. Ся відомість повинна 
заінтересувати радних міста Чернівців в хви
лі?, коли власно має закладати ся електричний 
трамвай в столиця букоиииьскій.

На 1'ЄЧЄРОХ 3 ТаН’ДЯМИ в черновецкім офі- 
цирскім касинї дня 8. с. м. заповів свій приїзд 
Архикнязь Петро Фердинанд. Заряд ОФІцир- 
ского касина просить нас повідомити запро
шених на вечерок гостий, щоби були ласкаві 
прибути до касина найіііапїйшс о год. 8. мін 45.

ВДОВИН ГРІШ На зборах черновецкої чи
тальні польскоі рішено що року поминати бо- 
гослуженєм память Петронелї Коритиньскоі, 
котра померла торік у вересни. Була то 80- 
лїтна старушка вдова, котра — хоч сама була 
незаможна — через довгі літа складала крей- 



царі, щоби лишити по собі якусь памятку для 
польскої читальні. І справді перед смертию 
передала для товариства сто зр., котрі призна
чено на будову польского дому. Прекрасний се 
приклад патріотизму.

Замість промов. Англичани дуже практич
ний нарід; новий доказ того дали сим, що за
провадили тепер новий, дуже пожаданий зви
чай при ріжних бенкетах. Замість виголошу
вати бесіди при забавах і бенкетах, участники 
друкують їх уже наперед і розсилають їх за
прошеним гостям в чорно оправлених книжеч
ках. При бенкеті вносить господар дому або, 
коли річ діє ся в публичнім льокалю, уряджу
ючий бенкет здорове одно по другім. При най- 
численнїйших тоастах можне з ними упорати 
ся за пів години.

Незвичайна ТОВСТІСТЬ. В Берлині померла 
еими днями 17-лїтна дівчина, дочка одного 
шинкаря, що важила 312 Фунтів. Товстість доч
ки була добродійством для вітця, котрий мав 
все повно гостий, цікавих оглядати еї. Дівчи
на впрочім була досить хороша. Она мала на
мір показувати ся в берлиньскім музею, але 
родичі не хотіли на то пристати. В досліднім 
часі так згрубіла, що вже не могла виходити 

,3 хати.
Персонал ветеринарийпий в Австриї більшає 

з кождвм роком. В 1890 р. було ветеринарів 760, 
в 1892 р. вже 863, а в 1893 р. 889. З них при
падало ва Чехи 247. па Долїшну Австрию 177, 
на Галичину 130, на Мораву 100, па Стнрию 
61, на Тироль ЗО, на Буковину 20, по 13 на 
Горішну Австрию, Зальцбург, Каринтию і Країну, 
а ледви по кількох на Дальматпю і Побереже.

Нігтї і темпераменти. Один лікар, котрий 
богато занимав ся студиями психольоПчними, ро
бить такі уваги. Люди з широкими нігтями суть 
спокійного характеру. Ті. котрим нігтї ростуть 
скоро, любують ся в богатств». Меланхоліки » хо- 
роблпві люди мають безбарвні нігтї або сїрі, а у 
холериків бувають они и.е червоні. Малі нігтї 
харектеїизують людпп огранлченпх, зарозумілих 
і упертих. Розумні і осьвічені люди мають округ
лі, або еліптичні і випуклі нігті. Вузкі,нігтї оз
начують люднії амбітних і сварливих. Білі плям
ки на нігтях ворожать, в противеньстві до зна
ного пересуду, нещастє. Але те все не треба со
бі дуже брати до серця чи до голови...

сностию убитого Шуцмана. На вид трупів 
признав ся Сулима, як убив цілу родину, бго 
відвезено до суду в Чорткові, але там він 
цоФнув всі свої зізнаня. бго вина є майже ціл
ковито доказана.

Помер у Львові Йосиф Опалек, директор 
рускої народної школи ім. Маркіяна Шашке- 
вича, в 50-ім році житя.

11 «■■■■"" ■■____________U........ ................. І____ '2....................Наука, штука і література.
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Друге число „Зорі“ з cero року бо- 
гате змістом так як перше. Складає ся в та
ких стати й .• Поевия В. Сивенького и. з. У- 
країна (марш). Оповідано Мих. Коцюбинь- 
ского: Для загального добра (про
довжене). Поевия Якова Щоголева: Зимовий 
ранок. Повість Д. К. п. а. Даремна н а- 
дїя (продовжене). Поевия Т. Галїпа: Убо
гий край. Василь Чайченко, котрий тепер 
виступав вже ів своїм дїйстним прізвищем Б. 
Грінченко, почав у сім числі подавати пере
клад Шілєрової. М а р иі Стуарт. Богдан 
Лепкий подав тут свій переклад поезій Коно- 
цнїцкої. Василь Лукич подає переклад статі І. 
Ролле : „Жінки при Чигириньскім дворі в дру
гій половині XVII віку4. Дальше читаємо ін
тересні листи О. Я. Боннського в Криму, ко
нецъ статі В. Щурата про Франка; опо
вістки і критичні замітки, фєйлєтон В. Щу
рата п. з. „Сьвітла й тїни4, коротку жи- 
тепись Миколи Сумцова (до иортрета), 6о- 
гату хроніку і бібліографію. Ілюстрациї в сім 
числі такі: прекрасний малюнок Ос. Брандта 
в козацкого житя : Пісня побіди, портрет Ми
коли Сумцова і хати в Турадах коло Жидаче- 
ва. Передплата на „Зорю4 виносить на цілий 
рік 7 вр. Адреса адміністрації „Зорі4 у Льво
ві. ул Академична ч. 8.

— Як будете різати Зіркатого, то мені 
дасьте знати ; то гроші мої — каже до тата.

— Добре, добре — так батько — я тво
го не хочу. І но, аби ти вчив ся. Кожушок то
бі справлю.

- Але «го би ще можна' підгодувати — 
замічав син.

— Кого ? — питає ся задуманий батько.
— А Зіркатого. Він ще їсть.
— Ну-ну, якось то буде ; не жури ся ти 

ним...
А на небі сонечко пішло геть з полудня,

і хоть то вже по першій Пречистій, а пекло 
такж добре. На гостинци пил клубами вєть ся 
довкола воза, залітає Савці в ніс і в горло, 
від чого оно ему дуже висихав. Так висіло 
єму, що віп в Новім Яжові мусів злізти з 
воза і вступити до коршми. Пиво було недооре, 
та все Савка трохи захолодив ся, горло про
мив. Випив, заплатив, закурив згасле циґаро і 
далі в дорогу! їде він, їде, а ту троха й вітер 
зірвав ся і порохом мете Савці просто в лице. 
Сплюнув Савка раз і другий і зараз таки в 
селі Склї вступив знов до коршми. Найшов 
там знайомого і забалакав ся. Так забалакав 
ся, що казав погоничеви дати коням троха сі
на, оттак лиш жменю, аби дармо не стояли, а 
сам випив зі знайомим по гальбі тай синови 
дав склянку.

Випив Михась склянку пива і вийшов а 
коршми. Дивить ся у сторону до дому, не вид
ко нічого, Іно гостинець і поля. Нагадав собі

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ*.

з дня 6. лютого 1896 р. \

Відень. Долїшно-австрийске намістництво 
заборонило привів безрог з Буковини до До- 
лїшної Австриї задля еконстатованої зарази.

Будапешт. Мінїстер Голуховский і всі ам- 
стрийскі міністри вернули вчера вечером до 
Відня.

Будапешт. Доносять, що переговори в 
справі угоди поки-що закінчено, а при кінця 
лютого будуть дальше проваджені у Відни. 
Між тим розправи будуть вести ся письменно

Прага. В коміеиї для внесеня що-до утво- 
реня національних курій заявив вчера заступ
ник правительства, що правительство годить 
ся на принципіяльну сторону внесеня пос. 
Шлєзінґера і візьме участь в нарадах. Спра- 
воздавець пос. Рус підносить радо прихильне 
становище правительства і вносить принята 
1-го артикулу. Пос. Герольд заявив, що Мо- 
лодочехи з самого початку відкинули цілий 
проект. Пос. Шлєзінґер дуже задоволенні» з 
заявлена правительственного комісари. В спе- 
цияльній дебатї вніс правительственний комі
сар стилістичні зміни. Вкінци принято арт. і 
і 2 проекту.

БрЄҐЄНЦ. Сойм закінчено трикратним окли
ком в честь цісаря.

Кове. Вчера відбули ся похорони князя 
Баттенберґа з війсковими почестями.

АтвНИ. Парлямент вибрав Займиса па 
свого президента.

Софія. Болгарскі часописи „Мір4* і „Про
грес4 потверджають вість, що росийский цар 
буде хрестним батьком при переході кн. Бо
риса на православіе ; єго буде заступати ма
буть росийский Генерал. Всі міста приготов
ляють ся до великого торжества.

Убійство. З Чорткова доносять, що ви
найдено вже убійника родини Шуцманів в Ба- 
линівщинї. 6 ним столяр з Білобожницї Яків 
Сулима. У него знайдено плащ, котрий є вла-

маму і зробило ся єму дуже жаль. А як нага- ! єму виступив на чоло. Але хоч уже до 
дав собі ще й незнаний Львів, то до того і не далеко! 0т у пітьмі видко в горбка 
страшно єму стало. От він, не богато думаючи,* 1
як дурний хлопчиско, тихцем ніби так собі 
гайда на гостинець, оглянув ся раз і другий,
чи батько не бачить або погонич, скочив у
рів і давай чимскорше втікати до дому. Біжить, 
біжить, аж задихав ся. Ту і страшно єму пе
ред батьком, а вертати ніяк не хоче ся, за ні
які гроші. Там дома певно мама плаче за ним, 
а Михасеви жаль і ва нею і за Геленкою і за 
Стасьом — ні! треба вертати ся до дому. Мо
же то ще якось мине ся ; як прийде до дому, 
як стане просити, то мамі зробить ся жаль і 
она єго вже не пустить до Львова.

Так та думка засіла хлопцеви в голові, 
що він біг тай біг, не припочиваючи, аж до
біг до Нового Яжова. А вже було смеркло ся 
і ніхто єго не бачив, а хоть і бачив, то яке 
там було кому діло до хлопця ? Михась що під
біжить кусень дороги, все оглядає ся, чи не 
здогоняє єго батько кіньми, але батько не їде, 
воза не видко. Однак страх таки бере хлопця 
і він іде таким* кроком, як старий. Минув уже 
Новий Яжів і вийшов в поле. На дворі щораз 
темнїйше, Михась добачує ту і там ніби зая- 
цїв, ніби якихсь страхопудів, аж мурашки 
йдуть єму поза плечі, а. е він не такий боязли
вий, щоби вечером ля;, .в ся ходити.

Такі і подібні думки снують ся єму по 
голові, мішають ся одна в другою та підганя
ють єго в ході. Вгомив ся хлопчиско, аж піт

Дому 
с.ьвіт-

ла в місті, ще з пів години і Михась буде 
дома.

Минає пів години і втомлений Михась 
стоїть перед вікнами своєї хати. Дивить ся, що 
мама робить. Сидить під печею, наймолодший 
син на колінах, тай від часу до часу обтирав 
очи. А Гелєнка коло неї. Щось говорилъ, але 
на двір не чути. Що тут робити ? Чи входити 
до хати, чи ні? Ану-ж мама буде бити?...

Думає так Михась хвилю-дві і входить 
тихцем у сіни.

— А хто там ? — питає ся з хати Сав- 
чиха.

А Михась і боїть ся відповісти і боїть ся 
двері отворити.

-- Подивино ся, Ганко; там щось в сі
нях рушило ся, чи що таке ! — каже Савчиха 
до слуги.

Отвирає Ганка двері, а Михась шусть! 
і сховав ся за бочку. А в Ганки аж душа за
холола.

— Сьвят-сьвят-сьвят! — маже чи не 
Михась то ? !

(Дальше



Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 3-го лютого 1896.

Л ь в і в. Черні в цї
Пшениця . . від 7.20 до 7.40 від 7.50 до 7.60
Жито . . . • » «— „ 6.40 „ 6.20 „ 6.30
Ячмінь . . ■ „ 5— „ 6. я. 5.50 „ 5.75
Овес . . . • „ 5.20 „ 5.40 Я 5.05 „ 5.15
Ріпак . . . • „ 8.25 „ 8.75 я у) 9 —
Горох . . . ■ п 5-~. я 8.- т> 5. „ 6.—
Вика . . . • » 4.75 и 5,- Я я —
Льнянка . . • П • У) ' Я • я .--
Біб ... . • п ' п • я • я —
Бобик . . . . 4.75 „ 5.— Т) * У) —
Конюшина чрв. „ ЗО.— „40.- •п • ті
Конюшина біла „ 40.— „ 55.— „27.— „31.—
Конюш. шведск. _ ЗО.— „ 38 — я • Я
Кмин . . . я я я • я —
Аниж . . . • V • я • Я • я .---
Кукуруза 5.20 „ 5.50 Г, 5.- „ 5.10
Хміль ЗО.— до 50.— злр. за кільо у Львов і
оковита за 10.000 літрів 14.—15.—.

вістник політики, науки і письменства 
виходити ме

З НОВИМ РОКОМ 1896 
— раз в тиждень кождоі пятниц! — 

в обємі одного аркуша.
Ціна в Австриї річно : 4 р., піврічно 2 р. 
чвертьрічно 1 р. за границею (задля знач
них коштів пересилки) річно 8 рубл., пів

річно 4 рубл.

о-оо-сэ-оо-еэ-о-еэ-оф ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО ф
в Чернівцях, 

улица Петровича число 2 
має на складі:

ф 
ф

Фдля
„Ілюстровану бібліотеку" _

молодїжи, міщан і селян, редаґовану

фОмеляном Поповичем

— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893,
1894, по І ір. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом 

■a Q Sm

ВИДАНЯ ВАСИЛЯ ЛУКИЧА

І. ЛІТЕРАТУРНІ ЗБІРНИКИ:

І. Ватра. — В Стрпю, 1887 р. 215 стор. в 8°. 
Ціна 1 злр.

2. Квітка. — У Львові, 1890 р. 128 стор. в 8°. 
Ціна ЗО кр.

3. Рідний зїльник. — У Львові 1891 р. 136 стор. 
в 8°. Ціна ЗО кр.

4. Левада. — У Львові, 1892 р. 103 стор. в 8°. 
Ціна 25 кр.

б. Рідна стріха. -- У Львові, 1894 р. 120 стор. 
в 8°. Ціна 25 кр.

П. ЗБОРОВІ ТВОРИ :
6. Твори Василя Чайченка. — (Оповідання) — 

У Львові, 1892 р. 207 стор. в мал. 8°. 
Цїна 80 кр.

7. Твори Василя Чайченка’ Том II. (Соняшпий 
промінь). — У Львові, 1892 р- 174 стор. 
мал. 8°. Цїна 60 кр.

8. Твори Василя Чайченка. Том III. (На розпутті) 
— У Львові, 1892 р. 210 стор. мал. 8°. 
Ціна 80 кр.

ПІ ПОВІСТИ, РОМАНИ, ХРОНІКИ
І ОІЮВІДАНЯ.

10. Навішена, пов. Нечуя-Левіцкого. — У Львові, 
1891 р. 84 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

11. Поміж ворогами, пов. Нечуя-Левіцкого. — 
У Львові, 1893 р. 180 стор. мал. 8°. Цїна 
40 кр.

12. За громаду, хрон. К. Т. Подоленка — У 
Львові, 1892 р. 94 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

13. Художник, пов. Т. Шевченка переклад Ол. 
Кониського. — У Львові, 1894 р. 101 стор 
мал. 8°.

14. Між народ, пов. М. Школиченка. — У Львові 
1894 р. ^2 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

15. Хо, казка Михайла Коцюбинського — У Льво
ві, 1894 р. 34 стор. 8°.

16. Облога Буши, нов. Мих. Старицкого. — У 
Львові, 1894 р. (кінчить ся друковати).

7. Грішники, роман хроніка Олек. Кониського. — 
У Львові, 1895 р. 192 стор. мал. 8°. 

Цїна 50 кр.
18. Пани й люди, повість Володимира Левенка. 

— У, Львові, 1893 р. 168 стор. мал. 8°. 
Цїна 80 кр.

IV. ДРАМИ.
19. Лимерівна, в 5 діях Панаса Мирного — У 

Львові, 1892 р. 67 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.
20. Титарівна, в 5 діях Марка Кропивницкого. 

— У Львові, 1892 р. 63 стор. мал. 8°. 
Ціна 20 кр.

21. В темряві, в 5 дїях Мих. Старицкого — У 
Львові, 1893 р. 91 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.

V. ПІДРУЧНИКИ I ТВОРИ 
ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВІ.

22. Руский правотар домовий. Том. I. [Закон ца 
вільний]. — У Львові, 1885 р. XVI і 432 
стор. вел. 8°. Цїна 2 злр. 50 кр.

23. Угорска Русь, еї розвій і теперішний стан. — 
у Львові, 1887 р. 30 стор. вел. 8°. Цїна 
15 кр.

24. Юрий Коссован, проба критичного розбору авто- 
біоґ. его повістий і житєппсп нап. Олек. 
Колесса, — У Львові. 1893 р, 99 стор. мал. 

8о. Ціна ЗО кр.
9. Твори Карпенка-Карого. (Мартин Боруля. Сто 

тисяч. Безталанна. Що було, те мохом поро
сло. Чабан). — У Львові, 1895 р. (кінчать 
ся друкувати),
Всі повисші твори можна набути в Книгарні 
Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, 
ул. академічна ч. 8 і в Книгарні Ставропп- 
гійській.

Котвнця ________

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празї, 

загально признаний знаменитий усмирю- 
ючий лік на втиране: по ціні 40 кр., 70 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лік просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвицею 
і припинати з осторожностию лише фляш- 
ки зі знаним значком охоронним ,,Котвиця“, 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера 
 під золотим львом у Празі.

■■ ■ І І

товариство взаїмних обезпечень 
у Львові, 

улица Валова ч. 7/, 
засноване на підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ впутрішних 
8 дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р.
„Днїстер“, опертий на засаді взаїмнзсти своїх чле- 
нів, обезпечае всяке майно движимо і недвижимо про- 

р! тив шкід огневих під найприступнїйшими услівямм 
Ьк і почислюе можливо найнизші премії.

Всякі шкоди ЛІКВІДУЮТЬ ся і ви- 
планують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аґентів Дністра*4, припинають ся.

з новим 1896 роком почала виходити ЩОДНЯ кромі неділь і сьвят. Доси, як звістко, появляла 
ся наша часопись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІДВИСШЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати „БУКОВИНУ44 ЩОДНЯ.
Передплата на „БУКОВИНУ‘‘|в]І896|роцї виносить на цілий рік 10 зр., на пів року 5 зр„ на чверть року 2 зр., 50 кр., 

місячно І зр. .

Кромі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу 1896 рону яко премію
ТВОРИ Ю. ФЕДЬКОВИЧА,

* котрих перший том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, що наступить в лютім 1896 року.

ід«« ТСѴ. „Гуска Рада" в Чернівцях* Відповідав за редакцию Осип ЙаковвЙ.З друваряї Г. Човпе.


